

Ясены 2001 год

Январь. На 1 января 2001 года население Свистовского сельского округа составило 1019 человек, площадь – 6500 га. На территории округа расположены 3 населенных пункта (с. Свистовка, с Ясены, х. Кучугуры) общей площадью 1 тыс. 161 га, в которых насчитывается 310 хозяйственных подворий. СПК (колхоз) «1 Мая» занимает владения общей площадью 6 тыс. 339 га. Село Свистовка – центральная усадьба Свистовского сельского округа, с развитыми объектами инфраструктуры.

26 января. В СПК «1 Мая» прошло отчетное собрание по итогам сельскохозяйственного года. По производственным показателям за 2000 год хозяйство заняло второе место в районе; в том числе, по животноводству – первое, по выращиванию сахарной свёклы – третье, по выращиванию зерновых – четвертое. Рентабельность СПК за 2000 г. составила 54 %; в том числе, озимой пшеницы – 135 %, сахарной свёклы – 49 %, подсолнечника – 97 %. Общая прибыль хозяйства в прошедшем году – 8 млн 953 тыс. рублей. Прибыль от продажи сахара – 3 млн. 713 тыс. рублей, рентабельность – 122 %. Рентабельность животноводства в хозяйстве составила 37 %, а прибыль в данной отрасли – 2 млн 476 рублей. Валовой надой молока в колхозе – 2354 т, продано 2346 т со средней жирностью 3,8 %. Удой от одной фуражной коровы в хозяйстве составил 4442 кг, что на 464 кг больше, чем в 1999 году и на 1872 кг больше, чем в среднем по Ровеньскому району. Развивается в колхозе и мясное скотоводство. На 96 голов больше, чем в 1999 году, получено приплода КРС, увеличился выход телят на 100 коров: при зоотехнической норме замены в стаде 25 первотёлок на 100 коров, в хозяйстве процент замены составил 29 %. поголовье мясных пород скота выросло до 381 головы, в минувшем году было завезено 196 голов. Животноводческой ферме хозяйства в 2000 г. присвоен статус племенной. Среднесуточный привес телят за год, в среднем, составил 688 грамм. Кормами колхозные животноводы обеспечены на 104 %. Практически, все показатели производства сельхоз. продукции выше прошлогодних; соответственно, и среднемесячная заработная плата в СПК «1 Мая» на одного работника, в среднем за год, составила 17517 рублей – это неплохие показатели. Общий фонд зарплаты в хозяйстве – 5 млн 10 тыс. руб.

8 марта. В Свистовском сельском Доме культуры прошла концертная программа, посвященная Международному женскому дню 8 Марта, которую подготовили и провели работники Дома культуры и сельской библиотеки. В программу входили поздравление главы администрации Свистовского сельского округа, выступление женского вокального ансамбля «Жемчуга», ВИА «Радуга» и чтецов, театральная постановка.

28 марта. Рядом мероприятий была отмечена традиционная Неделя детской книги, прошедшая в Ясеновской сельской библиотеке. Были подготовлены и проведены интересные мероприятия для детей: «Путешествие в страну сказок», «Каникулы, каникулы – весёлая пора», «Весёлый зоопарк». Ребята активно участвовали в играх и конкурсах, в библиотеке была оформлена красочная выставка «По страницам книг». После каждого мероприятия проводилась детская дискотека.

1 апреля. В Свистовском Доме культуры прошёл вечер юмора «Смех – лучший доктор!». На него были приглашены молодые супружеские пары, которые принимали участие в веселых конкурсах, выполняли интересные задания. В конкурсе «Супружеский экзамен» симпатии зрителей и участников завоевала семья Александра и Нины Журавлёвых, самой идеальной парой была признана семья Игоря и Натальи Батвиновых, а самой хозяйственной – семья Олега и Зои Конопки.

15 апреля. В преддверии Пасхи, одного из главных христианских праздников, в Свистовском Доме культуры прошла торжественная служба, которую провёл настоятель Свято-Троицкого храма п. Ровеньки отец Олег.

9 мая. Празднование Дня Победы началось с торжественного митинга у памятника погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Выступили глава сельской администрации Н. И. Стрельцов, председатель Совета ветеранов войны и труда Е. П. Тягнерёв, председатель СПК «1 Мая» В. А. Заболотный, ветераны войны В. Постолов и В. Г. Сидоренко. Почётный караул у памятника погибшим землякам несли учащиеся 10–11 классов Ясеновской школы. Продолжилось мероприятие возложением венков к подножию памятника и на Могилу неизвестного солдата на сельском кладбище с. Свистовка. Участниками художественной самодеятельности сельского Дома культуры и хоровым коллективом Ясеновской школы был подготовлен концерт, завершилось празднование вечерней молодежной дискотеккой.

25 мая. В Ясеновской средней школе с участием родителей, представителей органов местного самоуправления и гостей прошла традиционная торжественная линейка, посвящённая последнему звонку. В 2001 г. учебный год заканчивают 104 ученика, из них 12 – выпускники одиннадцатого класса. Учащиеся Ясеновской школы отмечены дипломами победителей и призёров многих олимпиад всероссийского, регионального, муниципального уровня. Поздравляя учащихся с завершением учебного года, директор школы Р. П. Нудная вручила заслуженные награды победителям олимпиад, конкурсов, спортивных соревнований. Почётное место на линейке заняли выпускники, им были адресованы сердечные слова напутствий и пожеланий директора, классных руководителей Л. И. Божковой и С. С. Родченко, заместителя главы администрации района

В. А. Некрасова, главы сельской администрации Н. И. Стрельцова, родителей, первоклассников.

1 июня. В Свистовском Доме культуры прошёл праздник, посвящённый Международному Дню защиты детей. Совместно со школой и сельской библиотекой культработниками была подготовлена праздничная программа «Чудесный короб». На протяжении всего праздника дети общались с веселыми сказочными персонажами, принимали участие в музыкальных, игровых конкурсах, литературных викторинах.

14 июня. В с. Ясны состоялось торжественное открытие нового магазина и медицинского пункта; расположены они в одном небольшом здании, построенном на средства сельхозкооператива. Строительство объекта обошлось в 300 тысяч рублей. За счёт средств хозяйства закуплено также необходимое оборудование в медпункт и магазин. СПК «1 Мая» ежегодно вкладывает денежные средства в социальную сферу села: оказывает материальную поддержку школе, содействует строительству дорог с твёрдым покрытием на территории села. Только в этом году из средств хозяйства израсходовано 600 тыс. руб. на реконструкцию газопровода.

1 июля. В Свистовском Доме культуры прошло увлекательное мероприятие для молодёжи «Любовь с первого взгляда», в котором приняли участие юноши и девушки сел Свистовка и Жабское. Игра прошла под эгидой Дня молодёжи в Ровеньском районе. Организаторами встречи стали работники сельских Домов культуры.

21 июля. В СПК «1 Мая» завершена заготовка сена, в хранилище и скирды уложено 2300 тонн.

7 августа. Первыми в районе уборку зерновых закончили в СПК «1 Мая». Урожайность зерновых в хозяйстве составила 30,6 ц /га, в том числе, пшеницы – 34 ц/га.

12 сентября. На базе СПК «1 Мая» прошёл семинар под руководством начальника управления сельского хозяйства В. А. Максименко, целью которого было заострить внимание на вопросах развития животноводства. Присутствовали на мероприятии руководители хозяйств, фермеры и специалисты. С докладами во время теоретической части семинара выступили начальник отдела животноводства сельского хозяйства Ровеньского района А. В. Бондарева, ведущий специалист племгруппы А. В. Берест, заместитель главного ветеринарного врача района Ю. М. Семёнов. Опыт получения высоких показателей в животноводческой отрасли своего хозяйства поделились председатель СПК «1 Мая» В. А. Заболотный и главный зоотехник В. А. Коняхин. В заключительной части мероприятия участники семинара осмотрели подготовленные к зиме животноводческие помещения, а также поголовье телок случного возраста. Работе хозяйства была дана высокая оценка.

1 октября. В Свистовском Доме культуры прошло торжество, посвящённое Дню пожилых людей – «Мы не сдаем своих высот». Для людей «золотого» возраста была организована праздничная программа, подготовленная работниками Дома культуры совместно с Ясеновской сельской библиотекой и школой. Ребята средних классов читали стихи, пели песни, показывали сценки. Мероприятие прошло в тёплой сердечной обстановке.

14 октября. На территории Свистовского сельского округа состоялись выборы депутатов Белгородской областной думы третьего созыва. Избирательный участок № 880 начал свою работу в 8 часов утра. Жители сельского округа приняли активное участие в выборах. К окончанию голосования проголосовало более 60 % избирателей.

29 октября. В СПК «1 Мая» полностью убран урожай на свекловичных плантациях и вывезен на сахарные заводы. Урожайность составила 361 ц/га, что является одним из самых высоких показателей в районе. В хозяйстве также завершена вспашка зяби.

14 ноября. Делегация трудового коллектива СПК «1 Мая» приняла участие в районном торжественном собрании, посвященном Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Многие работники трудового коллектива СПК «1 Мая» были удостоены звания «Лучший по профессии 2001 года»; за достигнутые успехи в работе им были вручены благодарности главы администрации района и денежные премии. «Лучшими по профессии 2001 года» были признаны следующие работники СПК «1 Мая». Олег Григорьевич Конопля – «Лучший свекловод», добившийся на площади 125 га урожайности сахарной свёклы по 325 ц/га; премия – цветной телевизор. Александр Григорьевич Постолов – «Лучший комбайнер», намолотивший на «Доне-1500» 15986 ц зерна; премия – цветной телевизор. Галина Петровна Еременко – «Лучшая доярка», получившая с начала года по 4650 кг молока от коровы в закреплённой группе; премия – цветной телевизор. Сергей Егорович Ткаченко – «Лучший инженер» по обеспечению высокого коэффициента готовности техники в течение года; премия – газовая плита. Зоя Ивановна Пышная – «Лучшая заведующая молочным блоком», удостоенная звания за получение молока высокого качества; премия – цветной телевизор.

25 ноября. В Свистовском Доме культуры состоялся вечер «Сила материнской любви», посвященный Дню матери. Праздничную программу подготовили и провели работники Дома культуры и сельской библиотеки. На мероприятие были приглашены многодетные матери вместе с детьми. Ребята подготовили литературно-музыкальную композицию под руководством заведующей сельской библиотекой Т. В. Копейка. В ходе мероприятия звучали стихи, песни, директор Дома культуры В. Н. Луданная проводила веселые конкурсы между мамами и детьми. Закончился праздник чаепитием.

16 декабря. В Ясеновской средней школе прошла литературно-музыкальная композиция «От Днепровских круч – до меловых высот», посвященная 100-летию со дня рождения нашего прославленного земляка, генерала Советской армии Николая Фёдоровича Ватутина. Участники узнали о детстве и юношестве полководца и его боевом пути, читали стихи, исполняли любимые песни легендарного земляка. Гости мероприятия узнали много интересных фактов из жизни Н. Ф. Ватутина, его вкладе в Победу над фашистской Германией.

27 декабря. В Ясеновской школе состоялся Новогодний карнавал для старшеклассников – «Новогодний бум».

28 декабря. Новогодние утренники прошли для младших и средних классов школы.

29 января. Состоялся Новогодний утренник в детском саду – «В гостях у Дедушки Мороза».

30 декабря. Дед Мороз и Снегурочка поздравили трудовые коллективы и сельскохозяйственные предприятия села с наступающим Новым годом.

31 декабря. В Свистовском Доме культуры прошла праздничная программа «Новогодний калейдоскоп». Программа вечера включала в себя поздравление главы администрации сельского округа Н. И. Стрельцова, выступление солистов, чтецов, ВИА «Радуга» под руководством В. А. Коняхина. Закончилось Новогоднее представление праздничной дискотекой.

Декабрь. За прошедший год на территории администрации Свистовского сельского округа скончались 18 человек, родилось 6 малышей.